

Kanada Magyar Újság

Entered as Second Class Matter, Post Office, Ottawa, Ont. Canada.
Published by the Canadian Hungarian News Co. Ltd.
290 1/2 Main Street, WINNIPEG, Manitoba, Canada. Telefon: 23747.

Szerkesztő: BACSKAI P. BÉLA Editor
A kiadóhivatal vezetője: KOVÁCS MIHÁLY
Nagyobb hirdetések árát kívánatra azonnal közli a kiadóhivatal.
Rates on advertisement contracts furnished on request.

Apróhirdetések előre fizetendők

Legkisebb hirdetés 50 cent. Háromszori kiadás \$1.25. Küldje be Money Orderen vagy bélyegben a kiadónak.

KERESEM GEMER Berti s LESINSZKY József ismerőselmet, akik 1926 július 24-én érkeztek Kanadába a Minnedosa hajóval. Kérem őket vagy a róluk tudókat velem gímetket készíteni szíveskedjenek. **Steve KELENY, EVESHAM, Sask.** 12-4

ELUTAZÁS MIATT sürgősen eladó egy jó berendezett és jólmenő burdlagház a város forgalmas helyén, magyar és német állandó lakókkal. Érdeklődni lehet: **Andrew SELLER 442 Higgins Ave. Winnipeg.** 12-4

KERESEM PÓCS János szeres és PÓCS István reeski illetőségű sógoraimat. Kérem őket vagy a róluk tudókat, hogy címeiket velem közölni szíveskedjenek. **Joe KOVÁCS** Eladó. 365 Alexander Ave. Winnipeg. Man.

BASHAW, Altában eladó egy negyed akecskő föl, 80 aker munkálás alatt, hatszobás emeletes ház, istálló, kitchenné viz. Ára 3000 dollár késszpenben vagy \$3200 1000 dollár lefizetés esetén. — **Mayerthorpe,** Altában 320 aker nyersföld eladó 10 dollár akerja 400 dollár lefizetendő. — **Edmonton:** től 13 mérföldre fekvő 255 aker nyersföld eladó 35 aker kész a törésre és be van fencelve. Alkalmas vegyesgazdálkodásra, ára 22 dollár akerenként, legalább ezer dollár lefizetendő.

JO ALKALOM KEVÉS PÉNZSEL. ALBERTÁBAN JO FARMHOZ JUTNI. Albertában Edmontól különböző irányban és távolságban ismert jó termőképességű vidéken 650 negyed akecskő áll rendelkezésemre, melyeket akerenként 5-35 dolláros árrban eladok csekély késszpenz lefizetésével. A farmok nagy része már részben művelés alatt áll, sőt házakkal, kutyákkal, kerítéssel el van látva úgyhogy, aki a farmok közül választ magának és csekély befektetéssel a legszükségesebb berendezést be tudja szerezni, már az évben arathat. A farmokat csakis a helyszínén történt megtekintés, kiválasztás után adom át. Érdeklődők forduljanak hozzám, keressenek fel Edmontonban, hol a farmok nagy számára és különböző voltára való tekintettel előszóval a dok felvilágosítást. Minden komoly letelepülni szándékozónak figyelembe ajánlom ezen alkalmat, mely jövőjét Kanadában megalapozhatja. **MAX DRAB 10259-101 Street Edmonton, Alta.** 11-2

ELADÓ Leleszen (Zemplén vm.) a Pavella-féle belsőség. 950 négyzetöl, konyha, kamarából álló lakás, 21 méteres Eternittal fedett istálló, eresz, sertesólak, 8 méter hosszú Eternittal fedett magtár alatta pince. Szobák: konyha padlóra, nagy kertek, ára: 2200 dollár. Sürgős ajánlatot kér **ROSSZAY Zoltán** nyug. igazgató-tanító, **KASSA, (Kosice, Csehszlovákia)** Mracná u. 14 sz. Vételhez elég 1200 dollár. 10-12

WINNIPEG TÖRSZOMSZEDSÁGABAN 11 hűdás, södségtermelésre alkalmas, villamos és aszfalt-ut melletti telek öntözésre felhasználható vízvezetékkel bérbeadó. Bővebb felvilágosításért forduljon **SZARKA Ferenc**hez, **BOX: 34 Fort Garry, Man.**

ELADÓ FARM KERROBERT, Sask. ban. 480 aker kitérdő termőföld eladó akerja 35 dollár, jó épületek és kitérdő fekvéssel, 600 dollár lefizetendő, a többi feletermés törlesztésre. Érdeklődni lehet **Lukács Lajos** irodájában **10211-97 St. EDMONTON, Alta.**

INTELLIGENS kösépkoru ref. ösvegy farmerasszony hozzááll, vagyonos ösvegyember ismerettségét keresi házasság céljából. Levelet az alantti címre kér: **Mrs. SZOPKO, Fanford Sask.**

FERJHEZ ADOM rokonomat, házias és kifogástalan jó nevelésű 32 éves cinos farmer leányt, 260 dollár örökséggel. Kizárólag farmtulajdonosok vagy nagyobb farmbérlelőök menne feleségül. Fényképpel ellátott és olvashatóan írt levelet kér, melyekre válaszolna. A hosszú távolság gyorsabb elintézése végett, kérem a levelet, "Via AERRO," "Via AIR MAIL" jelzéssel vagyis repülőpostán az alábbi címre küldeni. **A. Materny, Guayquiraro 705 BUENOS AIRES, Rep. Argentina.** 12-4

JUTANTOS ÁRSERT sürgősen eladó egy 6 szobás burdlagház újburorok a Main St.-től egy blockra a Hydeval szemben. Érdeklődni lehet **J. M. 22 Amy St. Minnpeg, Man.** 11-

KERESSÜK Masskily Borbált, aki 1928 tavasszán érkezett Kanadába, előzőleg Fort Williamban, Ont.) volt később Torontóba költözött. Kérjüököt vagy a róla tudókat, hogy címét kiadóhivatallal 1888 szám alatt közölni szíveskedjenek. 12-

ÚJ MAGYAR OZLET

Örömmel hozzuk az alábbi hírt a magyarság tudomására, hogy vállalatunk egykori alkalmazottja Wellandon mintegy egy évvel ezelőtt megalapította az International Printing Co.-t. A vállalat, amely a fejlődés legjobb útján haladt, egy újabb nagy lépéssel jutott előre, ugyanis egy legújabb modelű modern szedőgépet állított be és a közeli napokban Imre József könyvkereskedése (Box 84, Crowland Ont.) címmel megnyitja az első kanadai magyar könyv-és zenemű kereskedését.

Most már ezentul alkalmas lesz a kanadai magyarságnak bármilyen könyvszükségletét e magyar cégnél beszerezni.

KELEN SÁNDOR, Montreal

BANKÁR, KÖZJEGYZŐI, PÉNZKÜLDŐ ÉS HAJÓJEGY IRODÁJA

LEGOLCSÓBB, LEGGYORSABB PÉNZKÜLDÉS! KÉRJEN PÉNZKÜLDŐ IVET

Eddig sok ezer ügyfelem bizalma igazolja pontosságomat!
Permittek beszerzése családoknak, rokonoknak, barátoknak
BEUTAZÁSI ENGEDÉLYEK

Pénzküldésünk gyorsasága és pontossága a legtökéletesebb egész Amerikában. — Ha nem küldött általunk pénzt az óhazába, — tegyen egy kísérletet és meg fog győződni a különbségről, ha kábellel és nem a lassú rádió módon küld pénzt. — Kérdezze meg barátai közül azt, ki már általunk küldött pénzt, — s ezentul ön is KELEN BANKHAZA által fogja küldeni a pénzt!



A KÁBELDIJ csak 50 cent
BIZTOSÍTÁSOK: ÉLET-, BALESET ÉS BETEGSÉG ESETÉRE.
HAZAI VONATKOZÁSÚ ÉS EGYÉB JOGÜGYLETI OKIRATOK
SZAKSZERŰ SZERKESZTÉSE S HÁTÓSÁGI ÉRVÉNYŰ HITELESÍTÉSE

Cim: ALEX. A. KELEN, MONTREAL
1456 City Hall Ave.

HERCZEG FERENC: A HÉT SVÁB

gott végig a kishitűeken, akik kételkedni mernek a szent szerb zászló győzelmében. Künn a falvakban a papjai megint feszüléssel a kezükben hirdették a gyűlölet evangéliumát.

A megszégyenített lázadók egész dühe a magára hagyott Fehértemplom ellen fordult. Julius vége felé megint megszólalt odalenn a vészharangok, a fehértemplomi szőlőkben és kukoricaföldeken szerviánusok rajzottak és orgyilkos lövések dördültek.

Báró Blomber lakásának küszöbét reggel estig segélyt kérő fehértemplomiak tartották megszállva. Némelyik svábnak, akit nagyon sokáig megvárakoztattak, a fejébe szökött a vére, a Két pisztol kapuja alatt kétségbeesett ordítást lehetett hallani, hogy ez istentelenség, a báró ur a fürdőkádban ül, a tisztjel ostáblát játszanak a kávéházban, négy-öt mérföldnyire innen pedig asszonyokat gyilkolnak és sebesülteket égetnek a martalóccok.

Augusztus első napján Blomber ezredes némi csapatokat küldött Fehértemplom felé, hogy "kikémleljék az ellenség pozíciót." Mert a szerbek akkor még hivatalos ellenségek voltak. Le Gay alezredes, aki a csapatot kommandírozta, a határ város helyén fegyveres tábort talált. A svábok földáncokat hánytak föl városuk körül és a lövészek, a híres fehértemplomi céllövők, akik békés napokban összeszokták nyerni a délvideki "lövésznapok" ezüst serlegeit, most piros szerviánus fezekre lötték be magukat.

Egyetlen ember oroszlanbátorsága és sugallóereje katonákat nevelt a vincellérekéből és szatócsokból. Ez az ember Haderspach Ferenc volt.

Maderspach rögtön azt követelte a városba vonuló csá-

HERCZEG FERENC: A HÉT SVÁB

száriaktól, hogy rohanják meg közös erővel a Lokva-hegységben lévő rác tábort. Le Gay igen huzódzott a vállaltól, mivel — mint mondta — "nem volt kellő utasítások birtokában," de a kíséretében lévő huszár- és Rukovina-tisztek dühös türelmetlenséggel követelték a támadást és így az alezredes is kötélnék állott.

Éjnek idején föllopódzott a kjs sereg a hegyekbe és hatalmas hajnalon rajtaütött az ellenséges táboron. A szerbeknek haterer emberük állott lenn Vracevgájon, alig egy mérföldnyire a várostól és így a lokvai rácok álmukban sem gondoltak arra, hogy megtámadhatnák őket. Valami ünnepük volt, éppen tábori misét tartottak az erdei nagy tisztáson, — az aranyruhás papok vastag füstölőket lengettek a térdeplő sokaság felé, midőn a bokrok közül eldördült az első sortüz. Az ünnepi ajtatosságot, mint valami föllobogózt gályát, összetörte és elmerítette a gyűlölet mennydörgő orkánja. És délben a fehértemplomiak halálra fáradtan, vértől mocskosan, mint győzők vándorogtak vissza városukba.

Fehértemplomban ordonáné várta Le Gayt, és az alezredes, miután elolvasta báró Blomber parancsát, nyugodt arccal kijelentette, hogy ő most csak megabrakoltait, azután haldéktalanul hazavonul. A rémületől sápadt arcok fordultak feléje. Védelem nélkül hagyja a várost, miután a lokvai vérfürdővel az őrzőgység felbőszítette a szerbeket? Hiába könyörögtek, sópánkodtak a svábok, az alezredes főívette hivatalos ábrázát és hidegen mondta: parancs — parancs!

A polgárok most már csak arra kérték, hogy vigye magával asszonyaikat és gyerekeiket. Ismerték Stanimirovics le-

Allatárak: márc. 20

GOSOLY:		
Good (jó)	9,75	10,00
Fair to good	8,50	9,25
Medium (közepes)	8,00	8,25
Common (silány)	7,00	7,50
VAGÓ NOVEND. MARHA:		
Good (jó)	9,00	9,50
Fair to good	7,50	8,00
VAGÓ MARHA:		
Good (jó)	7,50	7,75
Fair to good	6,00	7,25
Medium (közepes)	5,00	5,50
Canners and cutters	3,75	4,75
BIKA:		
Good (jó)	5,25	6,00
Common (silány)	4,50	5,00
OKOR:		
Good (jó)	6,00	6,50
Medium (közepes)	5,00	5,50
BORJU:		
Good (jó)	14,00	15,00
Medium (közepes)	10,00	12,00
Common (silány)	5,00	9,00
DISZNO:		
Select bacon	12,00	12,00
Heavies	11,50	11,50
Extra heavies	10,25	10,25
Lights and feeders	9,50	11,50
Roughs	7,00	8,00
No. 1 (Kocs)	8,75	9,25
No. 2 (Kocs)	8,00	8,25
BARANY:		
Good (jó)	9,00	10,00
Common (silány)	7,00	8,00
BIRKA:		
Good (jó)	5,00	6,50
Common (silány)	3,00	4,00